

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES:

Dr. Luis Pedro Lengua—Dr. Miguel Pérez
Secretario de Redacción: Juan N. Quagliotti
Redacción: Bayman 120

ONSALDE:
En Roma—Miguel Yaschineville
En París—François Collot
En Friburgo—Hans Wermuth
En Madrid—Neverino Aznar

Indicador cristiano

Miércoles 6.—Síos. Juan Antón Portuñá y Juan Domínguez, ob. y Sra. Benita, vñ.

Jueves 7.—Síos. Esteban, ob.; y Mr. Flavio y Augusto; mrs.; Benito II.

Viernes 8.—La Aparición del San Miguel Arcángel. Ntra. Sra. de Pompeya.

Sábado 9.—Síos. Gregorio Naciánneo, ob.; y dr. Geroncio, ob.; y Herménegildo.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 6 DE MAYO DE 1908

La consigna...

Impone los más costosos sacrificios, las más difíciles abnegaciones.

Suprime la propia voluntad; inmolada en sus inexorables exigencias la libertad de acción, exige el holocausto de la propia vida.

Hasta ahí lleva sus rigores...la consigna.

Por la senda del deber lleva hasta las sublimidades del heroísmo; por los caminos del crimen arrastra hasta las profundidades de la abominación, en el terreno social hasta la disolución de la misma con la destrucción de su base constitutiva.

A esos abismos ha empujado la consigna masónica a sus infelices víctimas.

Dejemos todo un pasado manchado con sangre de inocentes, con abominaciones, muerte y ruinas.

Esas páginas de sangre y lodo ponen tan en claro los abominables propósitos de la secta diabólica, que arrancaron al mismísimo Guerrazzi, al ser interrogado por Giuseppe Corana, esta franca declaración: «La masonería, hoy que ya es de todos conocida su verdadero fin de volcar tronos y derribar altares, ha perdido todo su prestigio.»

Pero no sus mafias, podían haber añadido.

Ahí está, para atestiguarlo de un modo irrefutable, el asesinato del rey de Portugal y el de su hijo el duque de Braganza.

Hallábase en París el gran Maestro de la Masonería portuguesa, M. Malgadez Lluna e interrogado por el correspondiente del *Secolo de Milán* en París a cerca de la situación política de Portugal, después de manifestar sus opiniones particulares al respecto, concluyó: «Esperad unos días y tendréis noticias sensacionales y extraordinarias de Portugal.»

Veinticuatro horas más tarde el monarca y el príncipe heredero caían víctimas del vilo asesinato.

No son menos criminales los intentos de la secta en orden a la deschristianización del mundo por medio de la intromisión.

Ni es menos rigurosa a ese respecto la consigna.

Lo demuestran, entre otros varios documentos emanados en distintas épocas de los directores de las logias de la Comunión Nacional Italiana, la circular de Héctor Ferrari con fecha 2 de Diciembre de 1908.

En otra circular del tristemente célebre A. Lemmi, obra maestra aquella de iniquidad y perfidia, encarecía a todas las logias de la Alta Italia la importancia capital de apoderarse de la instrucción y educación en la escuela primaria y superior y se le recomendaba no olvidaran de este propósito su preceptiva constante.

Que no iban perdonar esfuerzo ni medio alguno, por injusto y reprobado que parezca para alejar de la escuela a los maestros que se mostraran adictos al catolicismo o fueran súbitamente desechados de semejante adhesión.

Se les aconseja recurrir, con tal propósito, al ridículo, a la denuncia, a la calumnia.

Y esa consigna se cumple, so pena de arrostrar las frases furibundas de los hijos de la Viuda, como pasa actualmente en Italia a los diputados que retocideron, al tratarse de la enseñanza religiosa en las escuelas, sin duda horrorizados ante las tremendas responsabilidades en que incurrian, ante las consecuencias desastrosas que para el país y su marcha progresista iban a seguirse de semejante atropello criminal y ante la enorme injusticia para con las familias católicas que son la inmensa mayoría.

Eso importa muy poco a los intentos sectarios.

La consigna debía cumplirse y obedeciendo a sus imponentes prescriptos, la secta maldita se ha ido apoderando de la escuela en todas partes y de todas partes quiere desterrar la enseñanza religiosa, poco importa que el país se oponga, que el bienestar del mismo, si no tradicional, la justicia en sus más imprescindibles derechos, proteste y reclame, no se obedezca otra voz que la voz de la consigna.

De aquí que veamos dicho proyecto

presentado casi simultáneamente en todos los países donde en los parlamentos predominan el secularismo infuso y perturbador. De aquí también quiso haya presentado entre nosotros.

Los fundadores en que se pretendía apoyar el malfundado proyecto son sencillamente ideólogos y nadie quiso ser estimo en su reputación intelectual si hubiera otro, ido a emplearlos; pero ni esos fundamentos, ni el proyecto mismo son del dispuesto que los presenta, lo mismo aquí, en todas partes donde se han presentado. Proyecto y motivos del mismo, vienen redactados de los antros masonicos y están contenidos en la misma circular de A. Lemmi, a que los hechos hecho referencia, y que en oportunidad conocerán nuestros lectores.

Escárnulo intolerable a la justicia, a la libertad y a la moral es que los maestros, que los diputados quisieron que los católicos cobren, porque son la mayoría del país, así los maltraten insulten impunemente. Si tal grande es el amor del diputado proponente a la libertad de enseñanza qué tanto pondera por boca de gancho, porque en vez de obedecer la consigna masónica, no sigue el Consejo de Cánovas del Castillo cuando decía en el Ateneo de Madrid: «yo quiero una enseñanza totalmente libre. Pues qué se suprima el presupuesto de las Universidades y de la enseñanza oficial; que se declare que todo el mundo puede enseñar lo que quiera, y entonces la inmensa mayoría del pueblo español (digamos aquí uruguayo), que es católico y que paga el presupuesto universitario y de la escuela oficial, dedicará los fondos a sostener escuelas y universidades católicas, y entonces será libre, y todo el mundo dará la enseñanza que guste. *Llo que no puede ser, lo que es contrario a la ciencia y a todo derecho, es que coí el presupuesto que pagá la inmensa mayoría de los católicos se sostenga una enseñanza anticatólica ésto es contra todo derecho, contra toda conciencia...contra toda moralidad política!*»

Musicales

Con el de «La Colonia»

Ya puedo uno, caracoles, invocar musas y soles, demandando inspiración; si ha de contestar en verso, a tanto voto perverso que lo asedian en montón!

Ayer en Santa Lucía, le dió a Pólux la manita, do hacer versos a granel; y salió a la una cosa, qué, ni era verso ni prosa, y daba compás de él.

Hoy en cambio se nos viene, con la inspiración que tiene haciendo alardes y tal, como el de Santa Lucía, un señor Bonatardia, aunque no lo hace tan mal.

Este tal, que por lo visto, quiere párrafo de listo, sin entrar en la cuestión se escapa por la tangente qué es la figura más prudente de los que no tienen razón.

Dice, que hubo un misionero que con lenguaje grosero nuestras leyes atacó, y yo digo a ese trucha, que no hubo tal paparrucha, ni Cristo que la fundó.

Lo del lenguaje grosero dejólo ústé en el tintero, que estará muy bien allí; pues son nuestros sacerdotes, más cultos que muchos zotes que dan leyes por ahí.

En la catedral sagrada, no se insita para nada al pueblo contra la ley; solo dice solamente, que no basta ese expediente para la cristiana grey.

Se lo dice—si tú quieras, cumpliendo con tus deberes, vivir de la Iglesia en faz, no bastan las inscripciones, ni tampoco los sermones, que te echo el lece de paz.

Cumple como ciudadano; y después, como cristiano vete a consagrarte tu unión ante Dios, pues lo contrario, es pecado de sectario, más de católicos, non.

Que el católico que vive, contra lo que lo prescribe la santa Iglesia, no es tal; y con tanta insistencia, lo gritará la conciencia, que está procediendo mal.

Y diga usted por ventura no tiene derecho a curar de enseñar eso a su grey? o puede decir: jajamor! esto y esto... necesario al católico de ley?

El otro Bonatardia, echo a un lado su mundo de cuño anticlerical; y guarda para otros los esos puritanos brios; que la seda no es percal.

No confunda, mi poeta, serenata con retreta; porque es mucho confundir; y según lo que barrunto, usted ha visto algún distinto... y no hay nada que pelear.

«El Amigo del Obrero», un periódico parlante del partido clerical, le da para su gobierno, este consejo paterno, si usted no lo lleva a mal.

Dijo pa' paz al misionero de lenguaje muy grosero... con sus frases de caídos, y a sus lectores queridos habló de bueyes perdidos; que lo hará mucho mejor.

El Mundo.

ORGANO DE LOS CÍRCULOS CATÓLICOS DE OBREROS DEL URUGUAY
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SABADOS

CÍRCULO DE MONTEVIDEO

La comunión de las sociedades

más de su gran vitalidad y del espíritu progresista que lo caracteriza.—*El correspondiente*

MUERTOS ILUSTRES

Alberto de Lapparent

El telégrafo nos comunica el fallecimiento del gran sabio francés Alberto de Lapparent, nacido ayer en París. El catolicismo pierde con el extinto uno de sus hombres ilustres.

ALCÁNCIAS DEL HOGAR

ILEGARON DOS MIL!

Ayer llegaron 2,000 nuevas Alcancías del Hogar para nuestra gran institución La Caja Obrera. Vienen a llenar un gran vacío, pues las existencias anteriores de alcancías estaban ya agotadas.

LA LUCHA OBRERA

Las grandes huelgas

En Parma asume proporciones graves la huelga agraria

En los astilleros ingleses se ha producido un gran conflicto

El telégrafo nos informa que el temido movimiento socialista agrario que se esperaba, se ha presentado ya con caracteres graves en la provincia de Parma, (Italia) donde los campesinos han revelado clara y unánimemente contra los poseedores de los terrenos.

En esta huelga monstruo figuran cincuenta mil campesinos, dirigidos por conocidos y exitosos socialistas que recorren los pueblecillos, celebrando mitines y enardeciendo los ánimos, hasta el extremo de que este movimiento es uno de los más impotentes que hasta ahora se han presentado.

Los huelguistas prohíben por medios violentos, que los ganados salgan de sus establecimientos, dirigidos por conocidos y exitosos socialistas que recorren los pueblecillos, celebrando mitines y enardeciendo los ánimos, hasta el extremo de que este movimiento es uno de los más impotentes que hasta ahora se han presentado.

Entre tanto, continúan llegando de todas partes de Italia peones y campesinos voluntarios, quienes ofrecen sus servicios a los propietarios.

Esta afluencia de voluntarios contribuye grandemente a aumentar la existencia de los huelguistas y ya han ocurrido varios conflictos que han hecho necesaria la intervención de las tropas a fin de restablecer el orden.

La policía ha detenido a muchas campesinas por su propaganda subversiva.

Han tenido lugar muchos actos de violencia; han habido muertos y heridos.

La irritación de los campesinos huelguistas ha sido aumentada por la notificación de desalojo que les ha sido comunicada a petición de sus respectivos propietarios.

Esta huelga agraria preocupa actualmente al gabinete italiano.

Todo el campo de acción de la huelga está ocupado por numerosas tropas.

El telégrafo nos hace saber que de varios meses atrás amenazaba estallar el movimiento subversivo en la industria naviera, que se ha producido el día 2 en Londres con la huelga de los carpinteros de ribera, pero hasta el último momento la opinión general era que el departamento del comercio intervendría eficazmente para evitar esa declaración.

La diferencia surgida entre los patronos y los obreros estribada en cuestión de sueldos, pero esta vez no se trataba de aumento pedido por los segundos, sino se rebaja de los mismos impuestos a los primeros.

Los obreros, como se comprende, se negaron terminantemente a aceptar la reducción de 36 centavos oro por semana, que los patronos sostienen que es necesaria debido a la fiebre del negocio.

Los patronos amenazaron con el lockout si los obreros no aceptaban en un determinado plazo.

Ese plazo venció ayer, y quince mil carpinteros de ribera han abandonado el trabajo en los astilleros del Clyde, del Tynes, del Mersey y otros.

Como todos los miembros de la «Tra-

de Unión» están dispuestos a acompañar a sus compañeros, la industria naviera quedará completamente paralizada, y se puede calcular que de este lado ascenderá a más de mil el número de obreros que abandonarán el trabajo.

Si a esto se agregan las familias de los obreros, que seguirán el movimiento de los jefes, habrá medio millón de trabajadores sin sueldo, pues alcanza a 20.000 el número de los maquinistas, carpinteros y oficios anexos.

Los asalariados disponen actualmente de 1.352.000 libras para resistir.

Se prevé que el conflicto será serio y de duración, porque por ambas partes hay mucha firmeza de propósitos,

y todos están dispuestos a resistir hasta el último extremo y no ceder un ápice en sus pretensiones.

Pro 15 de Mayo

La Administración del Demócrata no pide haganos saber a cuantos intereses en los adelantos de ese periódico y de la idea democrática, quieran contribuir con alguna oferta a la publicación extraordinaria de 15.000 ejemplares de dicho periódico, aniversario de la «Rerum Novarum».

OPÚSCULO DE UN PRELADO

Una limosna para la Prensa

Cómo los liberales favorecen a su prensa

Cómo los católicos ayudan a la suya

LO DICHO PARA ESPAÑA ESTÁ MUY BIEN

dicho también para nosotros

Párrafos de un opúsculo publicado por el señor Obispo de Jaca Mons. Antolín López y Pelaez.

consiguiente, con mayor circulación, es el «Heraldo de Madrid», el mismo en cuyas columnas su actual director barbotó esta satánica blasfemia, que no se puede recordar sin espanto: «Al fin las órdenes religiosas son la vanguardia de Dios y a El hay que declararla la guerra. Es tiempo de que no nos contentemos con el grito de Julianillo el Apóstata—¡Venciste, Galileo!—sino que sea El el vencedor. ¡Abajo Jesucristo!»

De cómo nuestros ricos favorecen a su Prensa habla que hablar tanto, que no pidiendo decirlo todo, el callar es preferible. Solo aduciremos un hecho que es el documentísimo dictáculo pronosticado por Ascaso. Aquellos que se consideran los más distinguidos caballeros mayores católicos, militantes, batalladores, activos, de los más activos y entusiastas, como lo probaba el heraldo mismo de sus iniciativas. Estaban engaños y doloridos por las desatinadas e infames campañas recientemente sostenidas por los que ellos llaman la mala Prensa, y habían pensado en un desquite, y yo había de ser el ejecutor del pensamiento.

El pensamiento a que era de una esencia candorosa, estéril e insignificante; se lo dije así, y les propuse lo de la idea de que al parecer quedaron encantados. Había que realizarla a toda costa; yo les haría un plan, un diseño de la publicación y un presupuesto detallado; en cuanto a los gastos, ellos proveerían. Dos días después les leí el plan, les presenté el presupuesto y diseño que querían. Lo aplaudieron entusiasticamente; les pareció excelente.

Bajo el epígrafe «Escindidlo! Escindidlo!» publicó en «El Iris de Paz» el Padre Bueso unos artículos que después reunieron en interesante volumen, donde recordaba que los amigos del «Heraldo» no le habían escuchado los recursos para un taller de maquinaria de primera, una casa propia y un salón de lectura en el centro de Madrid y una fábrica de papel en las márgenes del Jarama; y los del «Imperial» le proporcionaron millonadas para sus máquinas tiradoras en colores y para la Empresa del «Gráfico»; y «La Correspondencia»

había recibido, pensó qué podría decir la que más beneficio trae a la sociedad y a la Iglesia. Otros, menos desdichados de su siglo, herían lo que no se suelen hacer por amor de Dios o se gasta el dinero; él creó una gran empresa editorial y un diario en nula inferior a los que subvencionan los Jardines. Con cónsul de su muerto se reúne el bien inmenso que así produjo, y el mal incalculable que ha evitado, para el mundo. Que cosa es ésta! El Cardenal (que es el editor del número de los que distribuyen sumas de donaciones para ayudar a editores y periodistas).

Y esto a pesar de las repetidas reconvenciones de la Santa Sede en pro de la Prensa. A pesar de sus llamados a la liberalidad de los poderosos. A pesar de que el cardenalito ejemplifica que presta más al mundo que a su familia. En un trabajo rotulado *León XIII* habla, que vio la luz en la *Review of Review*, y fué galardonado traducido por Alvarez Sorolla, se les lo vamo a copiar: «León XIII, que siempre fué afecto al periodismo, tiene orgullo particular, que los subvencionan como un simple冥思, constituido en general a todos los hermanos que simulan con la eresia del mundo, a San José en el Recreo Social, la conveniente de dar un fuerte impulso a la suscripción con tal propósito.

A las listas anteriormente publicadas agregamos hoy otra que nos ha remitido la Secretaría del Círculo, y es ésta que ella será pronto seguida de otras aún más numerosas e importantes.

Llista número 5

	Sumar anterior	8. 293,15
Vicente Viola	1.—	
Pedro Laporte	1.—	
José Argón	2.—	
Arturo Xalambra	2.—	
Cesar Mignone	0,50	
Sebastián Lebrón	1.—	
Juan Lanau	0,20	
Domingo Infante	0,10	
Justino Penayo	0,20	
Maria V. de Brusasco	0,20	
Antonia N. de Riomelli	0,20	
Antonia M. de Lemus	0,20	
Higinio F. de Paredes	0,20	
Bibiana F. de Rodríguez	0,50	
Ramón Barrios	1.—	
Juan L. Aranendi	2,00	
Mercedes Olmedo	0,30	
Domingo Migliavacca	1,00	
Francisco Rohal	0,50	
Antonia y Teresí Sparraguero	0,50	
Gregorio Castilla	0,20	
Serafina Rodríguez	0,50	
N. X.	0,10	
Antonio Llaneras	0,20	
N. X.	0,20	
Juan Ortiz	0,10	
Luis Oddone	0,20	
Hilario Carrizo	0,05	
E. Poncet de León	5,00	
Juan Rocío	0,10	
Familia Gorriti	1.—	
N. X.	0,10	
Un José	0,20	
Total	8. 316.—	

Nota.—Se reciben cotizaciones en los siguientes puntos: Secretaría del Círculo, Minas 210; Administración de El Amigo del Obrero, Diamantín 126; Librería Popular, 16 de Julio 523.

PARLAMENTO

Clasificación del trabajo.
Calendario de la legislatura

Viviendas de obreros

La comisión de legislación obra de cámara baja, que tiene su estudio en el Congreso, se encargó de regularizar el servicio de ferrocarril, de Nico Pérez a Cerrito.

Por otra parte, en los trámites de servicio de materiales se llevan viviendas de pasajeros se admite a las personas que tienen necesidad de vivir en esa línea y también alguna que otra carga.

— El señor Florencio Michaelson, director del Departamento Nacional de Ingenieros partió para Melo, desempeñando una comisión dada por el presidente para el estudio y regulamiento del tráfico en el servicio de ferrocarril y establecer las normas que deben establecerse para el tráfico de viviendas de pasajeros.

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se imprime actualmente, para remitirlo a la cámara conjuntamente con el proyecto de ley.

La comisión de códigos de la misma cámara encargada de dictaminar en el importante proyecto sobre patronato en el trabajo en la industria, presentó una comisión dada por el presidente para que ésta dictamine sobre la legislación que establece la legislación de viviendas de pasajeros.

Los diputados tienen pendientes la aprobación del proyecto que concede la exención de impuestos en la introducción de todos los materiales de construcción para viviendas de obreros, con alquiler que no excede del 10% del capital empleado.

Esto es una feliz resolución que hace reducir en beneficio de ambas partes, pues la suscripción médica al Boletín Guillerme a los obreros, la lección de un gran diario de una redacción de ese caso deben tener tanto estímulo para alquilar aquellas viviendas.

El ministro del 1º del corriente, con el acuerdo del congreso, ha establecido que se reúne la Junta Central de gobierno de los Círculos argentinos acada de celebrar un conuento con la dirección de fines estimados coloca al Pueblo que se reúne el cual este diario publicará quincenalmente el Boletín de los Círculos de Obreros, en una página especial reservada exclusivamente para este objeto.

Esto es una feliz resolución que hace reducir en beneficio de ambas partes, pues la suscripción médica al Boletín Guillerme a los obreros, la lección de un gran diario de una redacción de ese caso deben tener tanto estímulo para alquilar aquellas viviendas.

La influencia que ejercen los Círculos en la clase trabajadora y conciente del país vecino, se evidencia en la forma como se van multiplicando en todo

días las provincias; esto demuestra que los obreros de orlón, cansados de las historias promesas que nunca se realizan, no quieren con voz extorsiva y despiadada al igual, un paidado de hundimiento, para que el obrero desconfíe, encuentre más negligencia, más ligereza y más provocación en la senda que siguen los obreros que se cobijan bajo la bandera de los Círculos, en donde hay amor y miedo.

El Amigo del Obrero aprovecha estos días algo que inhibita al infractor para continuar disfrutando la fraternidad que goza.

Bodas de Plata

1888-6 DE MAYO-1908

Primer Oratorio. — Festivo de Natividad, bajo la protección del Sagrado Corazón de Jesús y Santa Filomena, la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen (Cordón).

Una interesantísima memoria que recuerda, firmada por la Srta. Juana F. Vidal, vice-directora y Sra. Mercedes Larrañaga, secretaria, transcribimos:

Amor, Unión y Sacrificio.

La sociedad de los Obradores nació en la Ferretería del Paseo Nicanor, Sr. del Carmen (Cordón) por el Dr. Pedro doctor Don Norberto Belanger, Cura Rector de la expresa Parroquia, fundador y el alma de nuestros Círculos hermanos.

Monumento á San José

Recordando a los socios del Círculo Católico de Montevideo y a general a todos los hermanos que simulan con la eresia del mundo, a San José en el Recreo Social, la conveniente de dar un fuerte impulsivo a la suscripción con tal propósito.

A las listas anteriormente publicadas agregamos hoy otra que nos ha remitido la Secretaría del Círculo, y es ésta que ella será pronto seguida de otras aún más numerosas e importantes.

Llista número 6

	Sumar anterior	8. 293,15
Vicente Viola	1.—	
Pedro Laporte	1.—	
José Argón	2.—	
Arturo Xalambra	2.—	
Cesar Mignone	0,50	
Sebastián Lebrón	1.—	
Juan Lanau	0,20	
Domingo Infante	0,10	
Justino Penayo	0,20	
Maria V. de Brusasco	0,20	
Antonia N. de Riomelli	0,20	
Antonia M. de Lemus	0,20	
Higinio F. de Paredes	0,20	
Bibiana F. de Rodríguez	0,50	
Ramón Barrios	1.—	
Juan L. Aranendi	2,00	
Mercedes Olmedo	0,30	
Domingo Migliavacca	1,00	
Francisco Rohal	0,50	
Antonia y Teresí Sparraguero	0,50	
Gregorio Castilla	0,20	
Serafina Rodríguez	0,50	
N. X.	0,10	
Antonio Llaneras	0,20	
N. X.	0,20	
Juan Ortiz	0,10	
Luis Oddone	0,20	
Hilario Carrizo	0,05	
E. Poncet de León	5,00	
Juan Rocío	0,10	
Familia Gorriti	1.—	
N. X.	0,10	
Un José	0,20	
Total	8. 316.—	

Nota.—Se reciben cotizaciones en los siguientes puntos: Secretaría del Círculo, Minas 210; Administración de El Amigo del Obrero, Diamantín 126; Librería Popular, 16 de Julio 523.

Nuevas obras

El 15 del corriente, con la inauguración del nuevo itinerario, se inaugura el servicio de ferrocarril, de Nico Pérez a Cerrito.

Por otra parte, en los trámites de servicio de materiales se llevan viviendas de pasajeros se admite a las personas que tienen necesidad de vivir en esa línea y también alguna que otra carga.

— El señor Florencio Michaelson, director del Departamento Nacional de Ingenieros partió para Melo, desempeñando una comisión dada por el presidente para el estudio y regulamiento del tráfico en el servicio de ferrocarril y establecer las normas que establecen para el tráfico de viviendas de pasajeros.

La primera tendrá lugar el 18 del corriente mes y estará a cargo del Dr. Poncet.

Por su parte se ha constituido la nueva comisión del comité local de la Liga Católica.

El Calendario de la legislatura

Varias

En circunstancias que una desgracia de gran tristeza ha sufrido la señora Adriana Bustamante en Montevideo, la desgracia de caerse de su casa, se ha organizado una manifestación de solidaridad.

Al efecto, y desando asegurar el éxito de antemano, ha confiado la directiva del Club Católico a resolver la realización de una gran exposición de cuadros pictóricos modernos y actualizados.

Varios de estos quedaron montados sobre el piso de la iglesia matriz, y el resto en el corredor de la misma.

Los padres de la señora Bustamante, que son de la Iglesia, han hecho lo que podían para auxiliarla.

En nuestro número próximo nos ocuparemos con más extensión de esta memoria y la interesante obra.

Ferrocarriles y puentes

El Comité de la Liga Católica de la Liga de los Círculos de Montevideo, en la Ferretería del Uruguay, en la calle 11 de Mayo, se ha constituido para el estudio y regulamiento del tráfico en el servicio de ferrocarril y establecer las normas que establecen para el tráfico de viviendas de pasajeros.

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se imprime actualmente, para remitirlo a la cámara conjuntamente con el proyecto de ley.

Las direcciones de oficios

La comisión de legislación obra de cámara baja, que tiene su estudio en el Congreso, se encargó de regularizar el servicio de ferrocarril, de Nico Pérez a Cerrito.

Por otra parte, en los trámites de servicio de materiales se llevan viviendas de pasajeros se admite a las personas que tienen necesidad de vivir en esa línea y también alguna que otra carga.

— El señor Florencio Michaelson, director del Departamento Nacional de Ingenieros partió para Melo, desempeñando una comisión dada por el presidente para el estudio y regulamiento del tráfico en el servicio de ferrocarril y establecer las normas que establecen para el tráfico de viviendas de pasajeros.

Parlamento

Clasificación del trabajo.

Viviendas de obreros

La comisión de legislación obra de cámara baja, que tiene su estudio en el Congreso, se encargó de regularizar el servicio de ferrocarril, de Nico Pérez a Cerrito.

Por otra parte, en los trámites de servicio de materiales se llevan viviendas de pasajeros.

Entidades

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se imprime actualmente, para remitirlo a la cámara conjuntamente con el proyecto de ley.

La Comisión de Códigos de la misma cámara

La comisión de legislación obra de cámara baja, que tiene su estudio en el Congreso, se encargó de regularizar el servicio de ferrocarril, de Nico Pérez a Cerrito.

Por otra parte, en los trámites de servicio de materiales se llevan viviendas de pasajeros.

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se imprime actualmente, para remitirlo a la cámara conjuntamente con el proyecto de ley.

Entidades

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se imprime actualmente, para remitirlo a la cámara conjuntamente con el proyecto de ley.

Entidades

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se imprime actualmente, para remitirlo a la cámara conjuntamente con el proyecto de ley.

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se imprime actualmente, para remitirlo a la cámara conjuntamente con el proyecto de ley.

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se imprime actualmente, para remitirlo a la cámara conjuntamente con el proyecto de ley.

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se imprime actualmente, para remitirlo a la cámara conjuntamente con el proyecto de ley.

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se imprime actualmente, para remitirlo a la cámara conjuntamente con el proyecto de ley.

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se imprime actualmente, para remitirlo a la cámara conjuntamente con el proyecto de ley.

El informe, que ha sido redactado por el notable literato José Enrique Rodó, se

Ponce de León y Dutra

Consignaciones

De frutos del país
ganados—en Montevideo y en todas las Exposiciones y ferias de la República

Rentales

De toda clase de propiedades
» haciendas en la capital y en campaña.

Comisiones

Se encargan a comisión de la compra y venta de toda clase de reproductores de cualquier especie y raza, de galpón o de campo; de liquidaciones de establecimientos ganaderos; de organización de ferias de ganadería y de negocios rurales en general.

Avenida General Rondeau 173
Montevideo

No más huecedad en las paredes

Por medio del asfalto cemento hidráulico, se ejecutan toda clase de trabajos de albañilería y refacciones de casas en general.

Se garantizan los trabajos en los que se emplean materiales extranjeros.

Juan A. Baroffio Durazno 188 y 190
Teléfono La Uruguayana, 775 (Cordón)

Fábrica de carrozajes

PEDRO SANJUAN

Calle Minas 185, 187 y 189

(Plaza Artola)

Sombrerería "Marconi"

DE

José Fierro y Ca.

Sombreros para hombres y niños

Se hacen sombreros sobre medida

Gran surtido
en camisas, corbatas, cuellos,
puños, etc.

Especialidad en
Sombreros para Sacerdotes

694—AVENIDA 18 DE JULIO-694
MONTEVIDEO

Bragueros sistema Carlos Bibrans

Calle Colonia 30
ENTRE PLAZA Y ANDES
Montevideo

Instituto Optóptico



Bragueros sistema Carlos Bibrans

Bragueros sistema Carlos Bibrans